972環境資源概論題庫
水資源試題

是 非：

1.( o ) 3月22號為世界水資源日 

2.( x )台灣水資源來源主要是由冰川融化

                  詳解:  (台灣水資源來源主要是由雨水)

3.( o )海平面上升與溫室效應有直接關係

4.( o )森林為水的故鄉

5.( x )食物、空氣、 水 為生命生存下去的三大必要條件

                 詳解: (陽光、空氣、水 為生命生存三大必須條件)
選 擇:

1.(Ｂ)地球表面上，海洋佔了幾％？

　　　（Ａ）６０％　　（Ｂ）７０％　　（Ｃ）５０％　　（Ｄ）８０％　

2.（Ｄ）台灣為世界排名多少位的缺水國家？

　　　（Ａ）１５　　（Ｂ）１６　　（Ｃ）１７　　（Ｄ）１８　　　位

3.（Ａ）　根據聯合國的定義，當一個國家每人可使用水量低於多少　　　　

立方公尺時，即符合水資源缺乏指標？

（Ａ）１７００　　（Ｂ）１８００　　（Ｃ）１９００　　（Ｄ）２０００

4.（Ｃ）聯合國環境發展會議，在西元幾年通過決議，訂定每年３月２２號為世界水資源日？

（Ａ）１９９１　　（Ｂ）１９９２　　（Ｃ）１９９３　　（Ｄ）１９９４　年

5.（Ｆ）海水淡化的方法為哪樣？

（Ａ）蒸餾法　　（Ｂ）逆滲透法　　（Ｃ）電透析法

　　（Ｄ）離子交換法　　（Ｅ）冷凍法　　（Ｆ）以上皆是

問　答：

世界水資源日的目的為：

ａ　因應飲用水供水的相關問題

ｂ　增進對節約、保育及保護水資源與飲用水供水重要性的公共認知

ｃ　增進政府、國際機構、非政府組織及私部門在世界水資源日活動　上的參與及合作。
海水淡化的方法有哪些？

蒸餾法

逆參透法

電透析法

離子交換法

冷凍法
生態資源
是非

1.(O) 能量的轉移不可能100%。

2.(x) 引進外來種可以增加生物多樣性。

3.(O) 臺灣土地面積約為3萬6仟平方公里。

4.(X) 二氧化碳濃度的增加將使碳酸鈣形成愈加容易。

5.(O) 外來生物的入侵已使台灣生物多樣性面臨威脅。

選擇

1.(D) 能量金字塔中，把能量可以傳遞給下一階的消費者時會流失約多少比例之能量？(A)11.11%(B)33.33%(C)66.66%(D)90%。

2.(D) 1995年世界各國單位人口消費壓力排名台灣為第幾名？(A)第一名(B)第十二名(C)第五十五名(D)第二名

3.(D) 下列何種物種為外來種(A)台黑熊(B)台灣獼猴(C)台灣雲豹(D)泰國蝦

4.(D) 下列何者為生態系金字塔(A)能量金字塔(B)生物量金字塔(C)物種數目的金字塔(D)以上皆是。

5.(D) 下列何者不是溫室氣體(A)二氧化碳(B)水(C)甲烷(D)氦氣

問答

1.請列出四個台灣的國家公園名稱


墾丁國家公園、
玉山國家公園、
陽明山國家公園、太魯閣國家公園、雪霸國家公園


金門國家公園、
東沙環礁國家公園

2.請列出生態系的四大組成要素


生產者、 消費者、清除者、分解者

土地資源

是非

1.臺灣地形主要以山地臺灣地形主要以高原、山地、丘陵、盆地、臺地  及平原為主體，地形複雜而優美。(x)

2.土地可分為資源特性和資產特性(0)

3.不動產特性：取決於土地的稀缺性和人類社會對土地的不斷改造(x)

4.當代不能只追求自身的利益，應當對後代承擔責任，提高人類的土地  意識(0)

5.土地資源本身所固有的一切自然特性外，具有可共人類發展生產的社  會經濟特性 (0)

選擇

1. 土地資源的特性哪一個是錯的 1.多動性 2. 不可替代性 3. 產權特   性 4.動態性(3)

2. 下列哪個是錯的 1.東部是斷層海岸 2. 北部是堆積沙岸 3. 西部是   隆起海岸4.南部是珊瑚礁海岸(2)

3. 下列哪項不屬土地資源能功能 1.藏儲功能 2.承載功能 3.景觀功能     4.附加價值功能(4)

4. 生產性在合理利用條件下可以自我恢復對污染物有一定淨化功能一但    破壞平衡會造成 1. 水土流失 2.優養化 3. 沙漠化 4. 沼澤化     (1.3.4)

5.哪些土壤多分布於海拔1,000~100公尺之丘陵區 1. 沖積土 2. 紅黃色  灰化土 3. 棕色森林土 4. 黃棕色壤(2.3.4)

簡答

1. 世界土地資源質量變化請舉3項

   耕地減少

   開墾草原

   圍墾溼地

2.為何要土地重劃?

  調整地塊得高低 、 大小形狀以及分布狀況

  改善交通水利和其他環境條件

  劃定各區土地和各種利用方式的土地範圍

森林資源

是非題

_ X  1．森林是一個巨大的制氧機，它的氧氣來自綠色植物光合作用中的三碳化合物的還原

_ X  2．目前地球氣溫普遍上升是由溫室效應引起的，引起溫室效應的主要原因是CO2能放出能量使溫度升高
_ X  3．農業科技人員向農民建議，在利用溫室生產時，可向溫室裏施放適量的CO2，這是因為CO2可使害蟲窒息死亡，從而有效防止植物的病蟲害
_ X  4．影響森林群體的多層結構和林內生態環境梯度變化的主要生態因素是空氣

_ X  5.在森林生態系統中的生產者、消費者和分解者構成了一個  種群

選擇題

   C  1．國內外的經驗證明，要使一個國家或地區的生態環境比較優越，其森林覆蓋率至少應達到 (A) 2％以上 (B) 4％以 (C) 30%以上 (D)  6％以上

   C  2．森林對粉塵和風沙有很強的防塵能力，下列哪一項不是它的主要原因 

(A)  枝葉茂盛，能減小風速，使大氣中攜帶的大粒灰塵沉降地面

(B)  植物的葉表面粗糙，而且多生有茸毛

(C)  葉子表面生有大量的氣孔

    (D)  能分泌油脂和粘性物質

  _ C  3. 如果世界上没有森林，陆地上的生物将减少多少？(A) 20% (B) 30%  

         (C) 90% (D) 40%

_  C  4.如果世界上没有森林，空气中的氧气将减少多少？(A) 1/4 (B) 1/5 (C) 2/3            

         (D) 1/6

_  C  5. 森林資源的作用(A)涵养水源,保持水土 (B) 防风固沙 (C) 以上全對 
         (D)以上全錯

問答題

1. 森林消失的後果?

答: (1) 野生動物的消失 (2) 水土的流失 (3) 水庫功能的喪失 (4) 洪災 
   (5) 旱災 (6)空氣品質惡化

2．從以上所給材料中，請你總結出森林在環境保護中的主要作用；製造氧氣、淨化空氣、過洗塵埃、殺滅細菌、消除噪音、保持水土、防風固沙、調節氣候。

農業資源

1、 是非題

(　　) 1. 河川污染的來源主要可分類為家庭污水、工業廢水及農牧業污染。
(　　) 2. 大面積單一植物的農業生產是最好的生態平衡方法之一。
(　　) 3. 都市人口密集，鄉村農業發達，所以都市要重視生態，鄉村則不需要。
(　　) 4. 生態工法是以安全為基礎、生態為導向的工程方法。
(　　) 5. 都市綠化的原則中，若綠化面積相同，則一個大面積的綠化優於數個分散小面積的綠化。
答：○ Ｘ Ｘ Ｘ ○

2、 選擇題

(　　) 1. 較不污染環境、不破壞生態，並能提供消費者健康與安全農產品的生產方式，稱之為(A)精緻農業 (B)休閒農業 (C)觀光農業 (D)有機農業。
(　　) 2. 種類及技術範疇很廣，舉凡適當農產品之選擇、栽培方法之改進、衛生安全之考慮，以及產品行銷等，均涵蓋在內，我們稱之為 (A)精緻農業 (B)休閒農業 (C)觀光農業 (D)有機農業。
(　　) 3. 休閒農業係一種結合農業與服務業的農企業，其發展功能為 (A)經濟功能 (B)社會功能 (C)教育功能 (D)以上皆是。
(　　) 4. 台灣要提高農業生產最重要的方法是？(A)減少人口 (B)有效利用土地(C)增加農業勞動力 (D)增加農地。
(　　) 5. 台灣經濟發展快速，已從農業社會轉變成(A)貿易經濟 (B)工業經濟(C)封閉經濟 (D)社會經濟。
答：D A D C D

3、 簡答題

1. 屏東科技大學所轄的農業推廣委員會，是屬於何種性質的農業推廣工作體系？

答：農民組織經營體系
2. 傳統的農業生產多以家族勞動力為主，雇工為輔，鄰里和睦相處，是屬於下列何種農業特質？

答：生活性
遊憩資源

1. 何謂遊憩資源?
2. 自然遊憩資源可分成哪五項?

能源資源

1. 是非題

1.(o)太陽能它是「稀薄的」能源，因此需要廣闊面積才能收集。

2.(x)比起核分裂來說，核融合更會帶來放射性污染等環境問題。

3.(x)最早利用海浪能發電之國家為挪威。

4.(x)乾電池發電是以稀硫酼當作電解液。

5.(x)蓄電池發電是以二氧化錳為電解液。

二．選擇題

6.(A)細菌發電屬於什麼能源:(A)再生能源(B)非再生能源(C)次級能源。

7.(B)風機王國是下列哪一個王國:(A)荷蘭(B)丹麥(C)德國。

8.(A)石油簡稱:(A)黑金(B)黃金(C)白金。

9.(B)依據目前的風車技術，大約是每秒幾公尺的微風速度，便可以開始發電:(A)二公尺(B)三公尺(C)四公尺。

10.(C)目前，下列何者是地熱能主要輸送媒介:(A)空氣(B)岩石(C)水。

三.簡答題

11.海洋能包括哪八個？

A:溫度差能、波浪能、潮汐與潮流、海洋流、鹽度差能、岸外風能、海洋生物能、海洋地熱能。

12.何謂「生物指標」？

  A:石油中殘留之生物分子仍具有在生物體所存在的分子構造或特性，一般可指示石油或油母質前身生物的種類、年代、沉積環境，因此稱為「生物指標」

